

## Курс «Сила и Слово»

1Ин.2:14 б. «Я написал вам, юноши, потому что вы сильны, и слово Божие пребывает в вас, и вы победили лукавого».

### 5. Духовное оружие Занятие 2

**Еф.6:16** «а паче всего возьмите щит веры, которым сможете угасить все *раскаленные стрелы лукавого*»

#### А. Содержание темы 5-2 (воскресная проповедь 28.06.09)

1. Лук и стрелы сатаны
2. Эффективность оружия
3. Виды стрел
4. Нормальное состояние человека
5. Методы борьбы
6. Оборона:  
Шаг 1. Исповедай свое спасение  
Шаг 2. Отрази стрелу щитом веры.  
Шаг 3. Вынь стрелу обвинения из брони праведности  
Шаг 4. Восстанови броню праведности
7. Нападение:  
Шаг 5. Открой духовные глаза: зачинщик и исполнитель  
Шаг 6. Молитва: прими силу, мудрость и милосердие  
Шаг 7. Прославь Бога за стрелы  
Шаг 8. Исповедай победу!

#### Б. Домашнее задание № 13

**1. ЛУК И СТРЕЛЫ САТАНЫ** – это духовное оружие, состоящее из смеси правды и лжи. Можно использовать такие сравнения из Писания (см. ниже):

- События, которые огорчают нас и слова, которые нас ранят, – это стрелы лукавого.
- Язык, который произносит эти слова – это лук, посылающий стрелу.

**Иер. 9:3** *Как лук, напрягают язык свой для лжи*, усиливаются на земле неправдою; ибо переходят от одного зла к другому, и Меня не знают, говорит Господь.

**Пс. 63:2-5** Услышь, Боже, голос мой в молитве моей, сохрани жизнь мою от страха врага; укрой меня от замысла коварных, от мятежа злодеев, которые изострили язык свой, как меч; *напрягли лук свой - язвительное слово, чтобы втайне стрелять в непорочного; они внезапно стреляют в него и не боятся.*

**Притч. 25:18** Что молот и меч и *острая стрела*, то человек, произносящий *ложное свидетельство* против ближнего своего.

Разнообразие стрел лукавого велико. Сатана может стрелять в нас стрелами без человеческого участия – через наше материальное положение, здоровье и т.д. Также, стрелы могут быть посланы им через людей, что наиболее неприятно. Сатана есть *обвинитель* (Откр. 12:10,

буквальный перевод слова «клеветник» в этом стихе – означает обвинитель; классификатор Стронга, № 2723). И стрелы, посылаемые им через людей – суть разные виды обвинений, (ирония, несправедливое подозрение, прямое оскорбление, насмешка, нелестное сравнение и т.д.). В данной теме мы будем говорить о стрелах, посылаемых человеческим языком – о «раскаленных стрелах лукавого». Дадим определение таких стрел:

***Стрела, как духовное оружие сатаны, – это обвинение в плохом поступке или свойстве характера.***

**2. ЭФФЕКТИВНОСТЬ ОРУЖИЯ:** Раны от духовных стрел, пущенных человеческим языком, часто гораздо болезненнее, чем от стрел, поражающих нас через неприятности в условиях жизни или изменения нашего самочувствия в худшую сторону. Мы помним обиду, сказанную нам и десять, и двадцать лет назад. Слова могут нести исцеление и жизнь, они же могут нести проклятие и смерть (Иак. 3:9-10).

Если сравнить по Писанию слова, приходящие из этих двух разных источников – от Духа Святого и порожденные духами злобы, то мы увидим подтверждение сказанному:

**а/ Слова Иисуса – суть дух и жизнь:**

**2Кор.3:6** «Он дал нам способность быть служителями Нового Завета, не буквы, но духа, потому что буква убивает, а дух животворит».

**Ин.6:63** «Дух животворит; плоть не пользует нимало. Слова, которые говорю Я вам, суть дух и жизнь».

**б/ Слова сатаны – суть дух и смерть:**

**Иак.3:6** «И язык - огонь, прикраса неправды; язык в таком положении находится между членами нашими, что оскверняет все тело и воспаляет круг жизни, будучи сам воспаляем от геенны».

**Пс 119:2-4** «Господи! избавь душу мою от уст лживых, от языка лукавого. Что даст тебе и что прибавит тебе язык лукавый? ***Изощренные стрелы сильного, с горящими углями дрековыми.*** (для сравнения – речь о «сильном», то есть сатане, идет и в Новом Завете: **Мф.12:29** «Или, как может кто войти в дом сильного и расхитить вещи его, если прежде не свяжет сильного? и тогда расхитит дом его»).

**3. ВИДЫ СТРЕЛ** Существуют десятки и сотни вариантов стрел, и сатана умело пользуется ими. Рассмотрим всего несколько:

**А/ СТРЕЛЫ НЕСПРАВЕДЛИВОСТИ.** Ситуации, например, такие, когда мы стараемся сделать все, что можем, для своего сына (жены, родителей и пр.). Все это воспринимается как должное. Затем, найдя какой-либо наш промах или вообще, придравшись из-за недоразумения, тот для кого вы старались, говорит: «Тебе всегда было на меня наплевать, сколько раз я просил тебя помочь мне и тебе всегда было некогда... Я всегда делаю не то и не так, как ты хочешь, и от тебя всегда одни претензии... и т.д». Наша реакция очевидна, и чувствуем мы себя весьма скверно. Ведь мы в этом случае поступали согласно Писанию: **Мих.6:8** «О, человек! сказано тебе, что - добро и чего требует от тебя Господь: действовать справедливо, любить дела милосердия и смиренномудренно ходить пред Богом твоим». Однако сатана стреляет в ответ отравленными стрелами несправедливости.

**Б/ СТРЕЛЫ КРИТИЦИЗМА.** Это оружие составлено из смеси добра и зла. Замаскированный критицизм – один из самых неприятных ударов, которые мы получаем от своих же братьев и сестер по вере. В качестве примера можно привести гипотетическую ситуацию такого типа: Семья получила неожиданный подарок – бесплатные путевки на христианскую турбазу. По возвращении, они рассказывают, что, наряду с приятными условиями и замечательной природой, им устроили утомительную программу бесконечных проповедей и прославлений, в

результате чего не было возможности нормально отдохнуть и расслабиться. Если их спросить напрямик: «Так что, в результате было скверно, не «подложили ли вам свинью?»», то они категорически возразят и будут защищать людей, сделавших им подарок. Однако, отравленные стрелы уже были пущены. Благодарность и злоречие не могут соседствовать. По мнению апостола Иакова «не может течь вода горькая и сладкая из одного источника». **Кол.3:8** «А теперь вы *отложите все*: гнев, ярость, злобу, злоречие, сквернословие уст ваших».

**В/ СТРЕЛЫ СОМНЕНИЯ.** Лукавый часто стреляет стрелами сомнения в наиболее уязвимые места нашей веры. Начав с первого вопроса, который он задал Еве в Эдемском саду: «подлинно ли сказал Бог...?» (Быт 3:1), сатана продолжает искушать нас, атакуя слово Божье.

В качестве примера можно привести высказывания некоторых комментаторов священного Писания, которые сомневаются в богодухновенности Библии и приводят списки «неточностей», «ошибок» и рациональных объяснений непонятных им стихов.

Нам сказано – **Фил.2:14** «Все делайте без ропота и сомнения», и сатана атакует нас в ответ стрелами сомнения.

**Г/ СТРЕЛЫ НАСМЕШЕК.** Приведем пример реальной ситуации, упомянутой на одном из форумов: молодая женщина рассказывала о том, как проходило празднование дня рождения её мужа на даче у его родителей: «...потом, после прочих подкальваний и шуток по нашему поводу, свекровь взялась за своего сына. Говорит мужу – да сними ты в конце концов свою страшную одежду (спортивный костюм и кроссовки), я не могу на тебя смотреть, ты, как бомж, такую одежду носили рекетиры в 90-х годах!

Мужа наконец эти шуточки достали, и он ей стал доказывать, что это обычная спортивная одежда, и он не в ресторане, и сам выбирает, что ему носить. Тут вступилась я, просто не выдержала. На это мне ответили уже на полном серьезе, что я ... жена и за мужем не смотрю, и он ходит как бомж... Это уже было сказано с такой злостью, что я ошалела и высказала все, что думаю: а именно, что ее сыну 30 лет, и он в праве выбирать себе сам одежду, одежда чистая и опрятная и т.д.; а вам не угодить... В общем объяснялась я уже со свекровью на повышенных тонах, потому как сил терпеть и глотать обиду больше не было. Тогда... последовало предложение убираться вон отсюда, что мы и сделали... Свекровь звонит на следующий день, оставляет сообщение: «дети, вы зря обижаетесь, не обижайтесь, да я так, просто хотела пошутить, невпопад сказала, чего мол расстраиваться...». Муж велел мне не снимать трубку, говорит, что не хочет ее ни видеть, ни слышать...».

Комментировать излишне, так как полностью сбываются слова Писания: **Притч.26:18-19** «Как притворяющийся помешанным *бросает огонь, стрелы и смерть*, так - человек, который коварно вредит другу своему и потом говорит: "я только пошутил"».

**4. НОРМАЛЬНОЕ СОСТОЯНИЕ ЧЕЛОВЕКА.** Любой человек - по плоти - есть чадо гнева (Еф 2:3). Отличительная особенность обычного чада гнева (без патологий), - это то, что оно благодушно, когда все хорошо и его не трогают. Гнев (раздражение, злоба) возникает, когда в чем-то ущемляют его интересы. Поэтому, в непотревоженном состоянии, чадо гнева трудно было бы определить, если бы не язык.

**Иак.3:8** «... *а язык укротить никто из людей не может: это - неудержимое зло; он исполнен смертоносного яда*». Правда ли это? Относится ли к нам эта фраза? Согласны ли мы с тем, что наши слова исполнены смертоносного яда хотя бы раз в день? Для ориентира прочтите и попробуйте применить к себе:

**Еф.5:4** «Также сквернословие и пустословие и смехотворство не приличны [вам], а, напротив, Благодарение»;

**Еф.4:29** «Никакое гнилое слово да не исходит из уст ваших, а только доброе для назидания в вере, дабы оно доставляло благодать слушающим».

По плоти, мы всегда стреляем друг в друга стрелами лукавого, - это наше естественное состояние. Если в словах есть что-то, что не назидает в вере, не доставляет благодать слушающему и не сопровождается благодарением Богу, то наши слова – стрелы со смертоносным ядом. И, *когда мы перестаем стрелять друг в друга – это состояние полностью сверхъестественное*. Язык наш работает постоянно, и никто не может его укротить – кроме Святого Духа!

Некоторые верующие считают себя исключением, но зачастую, это люди, которые изолированы от «неудобных» контактов с людьми: например, когда человек живет один, и вокруг нет «неприятных» людей. В подобных обстоятельствах может развиться самоправедность и ошибочная уверенность, что язык укрощен. Таким верующим можно посоветовать принять активное участие в служении людям, среди которых всегда окажутся «неудобные» характеры – это покажет реальное положение вещей.

**5. МЕТОДЫ БОРЬБЫ.** Отражение раскаленных стрел – тяжелая задача: духи злобы знают наши собственные (и наследуемые в поколениях) уязвимые места. Их тактика – бить в эти больные места со всей жестокостью.

СПОСОБНОСТЬ ОТРАЖАТЬ СТРЕЛЫ зависит от нашего щита веры.

**Щит веры:** первой, принимающей на себя удар, частью защитного вооружения служит щит веры. В римской армии воины клали щит на ночь в воду, чтобы он мог гасить раскаленные стрелы. Это может служить хорошей аналогией с духовным щитом веры. Водой, пропитывающей щит веры, может служить Божье слово. Растворенное верой (или, по аналогии, впитавшееся в материал щита), оно делает оружие работоспособным: **Евр.4:2** «Ибо и нам оно возвещено, как и тем; но не принесло им пользы слово слышанное, не растворенное верою слышавших».

Наша сопротивляемость зависит от нашего духовного состояния. По практике нам всем известны такие состояния, как:

1. Когда мы исполнены Духом и имеем крепкий щит веры. В этом состоянии стрелы не могут воткнуться. Мы исполнены любви и милосердия к обидчикам и не реагируем на обиду.
2. Сила нашего духа слаба, и щит веры слаб (не пропитан водой Слова) – в этом случае, мы реагируем на обиду и начинаем ее «переживать» – по аналогии, можно сказать, что стрела вонзается в щит и не угашается, - то есть ее надо гасить и вытаскивать.
3. Наш дух ослаблен до такой степени, что мы не в состоянии удержать щит веры, и стрела попадает прямо в нас и, не задержанная щитом, вонзается очень глубоко прямо в сердце. В таких случаях, обида сидит в нашем сознании годами, образуются твердины и приходится изгонять их владельцев, разрушать стены, вычерпывать яд из памяти и т.д.

Воинствование должно привести нас к победе, но начинаем мы с положения пораженного человека. Поэтому, можно условно разделить наши действия на оборону и нападение.

## **6. Оборона:**

**ШАГ 1. ИСПОВЕДАЙ СВОЕ СПАСЕНИЕ.** Бог – мое спасение и крепость, в которую я бегу. То же начало, о котором мы говорили в прошлом занятии – Бог тебя спасет из этой ситуации. Не давай никому сбить твой шлем спасения!

Применительно к атаке стрелами обвинения, шлем спасения можно оснастить таким стихом: **Ис. 51:7-8** «Послушайте Меня, знающие правду, народ, у которого в сердце закон Мой! Не бойтесь поношения от людей, и злословия их не страшитесь. Ибо, как одежду, съест их моль и, как волну (*то есть лён*), съест их червь; а правда Моя пребудет вовек, и спасение Мое - в роды родов».

Запомни этот стих, чтобы сказать себе его, когда ты услышишь оскорбительные или насмешливые слова в свой адрес. Например, помолись про себя, подставив свое имя, так:

Мой Отец сказал мне: «Дорогой мой сын/дочь, \_\_\_\_\_, ты, кто знает мое Слово, не бойся того, что ты услышал/а и не страшись этих оскорблений, зачинщик этих слов будет уничтожен, а исполнителю придется покаяться, чтобы не разделить его участь. Тебя же я спасу сегодня и буду спасать до конца твоих дней».

Согласно Писанию, это та правда, которая пребудет вовек. Так сказал Бог.

**ШАГ 2. ОТРАЗИ СТРЕЛУ ЩИТОМ ВЕРЫ.** Точнее, в данной ситуации – вынь стрелу из щита доверия. Для тех, кто делал курс «Освобождения» - на этом шаге, мы должны распознать врага.

*Если тебе сказана правда без любви, то это уже не правда, а ее искажение*, какими бы справедливыми не были сказанные факты.

*Если тебе сказана правда без любви, то перед тобой метатель сатанинских стрел*, какими бы справедливыми не были сказанные факты. Я не должен доверять ничему, что не от Бога. Докажем сказанное:

**Пс.24:10** «Все пути Господни - милость и истина к хранящим завет Его и откровения Его». Ты – дитя Божье и это Его пути к тебе, милость и истина. Или, говоря современным языком, любовь и истина, благодать и истина. **Пс.88:15** «...милость и истина предходят пред лицом Твоим».

ЛЮБОВЬ И ИСТИНА – ЭТО ТЕМБР БОЖЬЕГО ГОЛОСА И СМЫСЛ ЕГО СЛОВ. И это способ, каким Господь тебя учит, с тобой работает: *любовью и правдой*. Дети Божьи знают Его голос и идут к говорящему этим голосом (Ин 10:4). Сатана же, может убить правдой, говоря ее без любви (1 Кор. 8:16). Какой бы резкой ни была правда, дети Божьи могут различить – любит ли их говорящий по Рим. 13:4-8. Если этого нет, то нам говорят правду чужим голосом. Поэтому, не узнавая голоса Иисуса, я закрою уши от слушания посланника моего врага (Ин 10:5).

Итак: *моя задача – распознать враждебного стрелка и заблокировать доверие к его словам*. Я буду разговаривать об этом со своим Другом, Иисусом, а не со своим врагом!

**1 Кор 2:15** «Но духовный судит о всем, а о нем судить никто не может».

### **ШАГ 3. ВЫНЬ СТРЕЛУ ОБВИНЕНИЯ ИЗ БРОНИ ПРАВЕДНОСТИ.**

Стрела, не отраженная полностью щитом веры, попадает в нашу самооценку и калечит ее. Говоря образными словами Писания, пробита наша броня праведности, и мы частично или полностью впитываем оскорбление или насмешку, или любой другой вид обвинения.

Помня, что броня праведности соткана из дара Божьего, а не из наших добрых дел и характеров, пущенную в нас стрелу можно и нужно вырвать из этой брони верой в то, что: Я – праведник не потому, что поступаю праведно, я – праведник потому, что Бог вменил мне в праведность мою веру в его спасение (Рим. 4). Это – дар, и что бы я не натворил – это дар, который безотзывен до тех пор, пока я верю в жертву Иисуса (Рим. 11:29). (Здесь, обязательно помните, что это утверждение неразрывно связано с шагом № 4 о восстановлении брони праведности)

Проиллюстрируем это Писанием:

а/ Например, мужчине, говорят, что он неудачник, безрукий и дети его, «по наследству», такие же «дураки», как и он. Но чудесный дар праведности Иисуса говорит, что этот верующий мужчина – это сын Божий и праведник: **Ис.43:4** «Так как ты дорог в очах Моих, многоценен, и Я возлюбил тебя, то отдам [других] людей за тебя, и народы за душу твою».

б/ Например, женщине, говорят, что ее никто не любит, что она – злобная «каракатица» и не может даже воспитать своих детей, но Бог через свой чудесный дар праведности говорит совсем другое о ней: что она прекрасна, как Его невеста, и все ее дети под Его управлением: **Ис. 49:16-18** «Вот, Я начертал тебя на дланях [Моих]; стены твои всегда предо Мною.

Сыновья твои поспешат [к тебе], а разорители и опустошители твои уйдут от тебя. Возведи

очи твои и посмотри вокруг, - все они собираются, идут к тебе. Живу Я! говорит Господь, - всеми ими ты облечешься, как убранством, и нарядишься ими, как невеста».

**Еще раз повторим сказанное о броне праведности: Броня праведности подпоясана поясом истины. И этот пояс связан двумя концами:** признанием факта, что мои поступки и характер несовершенны и признанием факта, что я полностью оправдан в глазах Бога через жертву Христа.

Если мне говорят, что я плохо поступил вчера, и кто-то пострадал от этого, - я соглашусь. Но, если дальше мне скажут, что пока я не заглажу свою вину, я – негодяй, а не дитя Божье, то я не соглашусь. Это – неправда. Я – дитя Божье, которое плохо поступило. И через дар праведности я им не перестану быть – еще до того, как я загладил свою вину.

**Стрела обвинения должна быть вырвана из брони!!! Я – ПРАВЕДЕН, И БОГ МЕНЯ ЛЮБИТ!!!**

**ШАГ 4. ВОССТАНОВИ БРОНЮ ПРАВЕДНОСТИ.** За даром праведности должны следовать дела праведности – иначе вера наша, которой мы получили свой дар, станет мертва («вера без дел мертва»).

Метод восстановления – старый, мы разбирали на прошлом занятии: **согласись с правдой, убери ложь:**

а/ Помолись, чтобы Иисус, а не твой обвинитель показал тебе, что неправильно в тебе и заслуживает твоего внимания. **Исправь это.**

б/ **Отрекись от всей лжи**, которую тебе говорил сатана через твоего обидчика.

## **7. Нападение:**

**ШАГ 5. ОТКРОЙ ДУХОВНЫЕ ГЛАЗА ЧТОБЫ РАЗЛИЧИТЬ ЗАЧИНЩИКА И ИСПОЛНИТЕЛЯ.** Этот человек, который говорил тебе гадости – не виноват перед тобой. Он виноват перед Иисусом. По истине Божьего слова - тот, кто обижен – это Иисус, а не ты. Еще раз повторим, обиженный – это Иисус, а не ты. Нам трудно согласиться с этим, но если ты веришь, что обижен не Иисус, а ты, то почему ты веришь, что спасен? Ведь, если Он взял на себя все грехи, то и этот грех, который против тебя совершили, принадлежит Ему. А если грех твоего обидчика не принадлежит Ему, то и твои грехи не принадлежат Ему, и ты не должен быть спасен. Таким образом, если ты обижен, - то ты не под благодатью спасения.

В качестве примера можно привести слова Давида, пророчески говорившего о влиянии жертвы Христа на отношения с Богом: **Пс 50:6** «Тебе, Тебе единому согрешил я и лукавое пред очами Твоими сделал». Давид правильно чувствовал себя виновным лишь перед Богом, не взирая на то, что по человеческим меркам, им были смертельно обижены, обесчещены и убиты люди (Ахитофел - дед Вирсавии, Вирсавия, Урия и многие другие).

Из этого мы можем сделать важный вывод для наступления на силы зла: **Твой обидчик – это угнетенный и принуждаемый исполнитель зла.** Его надо жалеть и хотеть выволить из сетей зла (2 Тим. 2:24-26). А вот сатану, как зачинщика этих стрел, следует ненавидеть :

**Ис.50:11** «Вот, все вы, которые возжигаете огонь, вооруженные зажигательными стрелами, - идите в пламень огня вашего и стрел, раскаленных вами! Это будет вам от руки Моей; в мучении умрете».

## **ШАГ 6. ПРИМИ СИЛУ, МУДРОСТЬ И МИЛОСЕРДИЕ**

**Признак бессилия** – все знают эффект состояния после скандала, когда вроде бы все выяснили и уже все в порядке, а делать ничего не хочется, просто нет сил. Человеку после хирургии, в том числе духовной - по вытаскиванию стрел, требуется время на восстановление сил. Это состояние свидетельствует о том, что настал черед следующего наступательного оружия для

сражения – молитвы. Нам сказано: **Еф.6:18** «Всякою молитвою и прошением молитесь во всякое время духом...» и здесь наступает черед молитвы о мудрости, силе и милосердии.

Итак, **первая молитва о силе и благодати:**

**Пс. 83:6-8** «Блажен человек, которого сила в Тебе и у которого в сердце стези направлены [к Тебе]. Проходя долиною плача, они открывают в ней источники, и дождь покрывает ее благословением; **приходят от силы в силу**, являются пред Богом на Сионе».

**Фил.2:13** потому что Бог производит в вас и хотение и действие по [Своему] благоволению.

Причина **второй молитвы о кротости и мудрости** – нам сказано быть кроткими, как голубь, и мудрыми, как змей. Но **кротость голубя должна происходить от силы, а мудрость змея должна быть лишена яда**. Иначе, какой прок в кротости от бессилия или в мудрости, которая убивает?

Открой духовные глаза и увидь, что ты силен и оправдан, а твой обидчик подавлен лукавым и не может не делать того, что он делает. Ты можешь не отвечать на оскорбление, а он – нет. Ты под благодатью, а он под проклятием. Ты – раб праведности, а он - раб греха. Так говорит Библия (Рим. 6:17-18). Поэтому, стоит помолиться:

**О милосердии к обидчику:**

2Кор.1:3 «Благословен Бог и Отец Господа нашего Иисуса Христа, **Отец милосердия и Бог всякого утешения**»,

Кол.3:12 «Итак **облекитесь**, как избранные Божии, святые и возлюбленные, в **милосердие, благодать, смиренномудрие, кротость, долготерпение**»

**О мудрости в свидетельстве:**

**Иак.1:5** «Если же у кого из вас недостает мудрости, да просит у Бога, дающего всем просто и без упреков, - и дастся ему».

Дальнейшее поведение точно описано стихами Писания: **2 Тим 2:24-26**: «... рабу же Господа не должно ссориться, но быть приветливым ко всем, учительным, незлобивым, с кротостью наставлять противников, не даст ли им Бог покаяния к познанию истины, чтобы они освободились от сети диавола, который уловил их в свою волю».

**ШАГ 7. ПРОСЛАВЬ БОГА ЗА ТО, ЧТО ОН ДОПУСТИЛ ЭТИ СТРЕЛЫ.** Ты должен поблагодарить Бога за то, что Он дал сатане выстрелить в эту цель, где у тебя раньше было слабое место. Бог никогда без нужды нас не огорчает (Плач 3:33). Вспомни цель испытания и искушения. Ты выдержал испытание и противостоял искушению. Теперь твое уязвимое, слабое место стало сильным!

Вспоминая о лечении физического тела, мы знаем, что в местах разрывов и переломов ткани становятся крепче. Так и с нашими духовными ранами. Эти места, ранее чувствительные, болезненные и уязвимые, после победы становятся более крепкими, чем даже здоровая ткань нашего духа.

**ШАГ 8. ИСПОВЕДАЙ ПОБЕДУ**

Прославить Господа – это наша почетная и приятная задача после победного сражения.

Скажи сатане: «Ты стрелял в меня, но **я отбил твои стрелы**. Ни одна не оставила яда во мне и **во мне нет ничего твоего, где бы ты мог приземлиться завтра!!!**

**Ин.14:30** «...идет князь мира сего, и во Мне не имеет ничего».

А вот участь этого князя:

**Иез.39:1-3** «Ты же, сын человеческий, изреки пророчество на Гога и скажи: так говорит Господь Бог: вот, Я - на тебя, Гог, князь Роша, Мешеха и Фувала! И поверну тебя, и поведу тебя, и выведу тебя от краев севера, и приведу тебя на горы Израилевы. **И выбью лук твой из левой руки твоей, и выброшу стрелы твои из правой руки твоей**».

### Домашнее задание № 13

1. Если рядом с тобой, в течение долгого времени, находится неверующий близкий человек, - как это влияет на твое желание помолиться, попеть, прославить Бога?

Что ты делаешь, чтобы его присутствие не мешало тебе?

---

---

---

---

2. Вспомни ситуацию, когда тебе приходилось попадать в цейтнот в течение нескольких дней или недель.

а/ О чем ты молился(лась) в это время?

---

---

б/ Что ты делал(а) после того, как цейтнот закончился?

---

---

в/ Какие ты сделал(а) выводы?

---

---

3. Если у тебя появляется возможность помечтать – о чем ты мечтаешь?

---

---

Молишься ли ты о том, чтобы это состоялось?

---

---

4. Допустим, что ты только что сделал(а) скверный поступок. Судя по опыту, сколько времени тебе потребуется, чтобы вернуться в состояние бодрости, веры в свою молитву и радости?

---

---

Почему это возвращение занимает именно столько времени?

---

---

5. Если ты очень устал(а), хочется отдохнуть, а дома никого нет – что ты сделаешь и почему?

---

---

6. Если в темном переулке к тебе привяжется один человек или компания с угрожающими намерениями, что ты будешь делать?

---

---